

Завтра начинается учебный год

в системе политпросвещения

УНИВЕРСИТЕТ МИЛЛИОНОВ

Велика роль пропагандиста в воспитании советских людей — строителей коммунизма. Подчеркивая огромную ценность пропагандистских кадров и значение их работы в массах, Ленин говорил: «Каждый агитатор и пропагандист необходим, он выполняет свою задачу, когда работает в строго партийном духе, но не ограничивается одной

только партией, а помнит, что его задача — руководить сотнями тысяч, заинтересовать их, побороть старые буржуазные предрассудки, привлечь их к тому, что мы делаем, заразить их сознанием непомерности нашей работы и вывести на правильный путь». Эти ленинские слова актуально звучат и в наши дни.

В 1974—75 годах программу курса марксистско-ленинской теории и основ экономических знаний изучало 5067 коммунистов, комсомольцев и беспартийных. В системе партийного, комсомольского и экономического всеобуча работало 18 начальных политшкол, 67 школ «Основ марксизма-ленинизма», 24 проблемно-теоретических семинара, 70 школ экономического всеобуча для беспартийных, 12 школ коммунистического труда, 17 кружков комсомольской политики.

За последнее время произошли некоторые изменения в структуре партийного образования. Преобладающее место в нем принадлежит сейчас школам «Основ марксизма-ленинизма» и теоретическим семинарам. В прошедшем учебном году в среднем и высшем звене занималось 74 процента слушателей от общего количества.

В работе большинства школ и проблемных семинаров повысился идеино-теоретический уровень занятий, разнообразнее стала методика их проведения, больше уделялось внимания органической связи изучаемого материала с жизнью коллектива, с практикой коммунистического строительства.

В системе комсомольского политпросвещения работало 17 школ и теоретических семинаров, в том числе 4 школы по «Основам экономических знаний», 4 кружка по «Основам коммунистической морали», 6 кружков изучали «Наш Ленинский комсомол», 2 кружка «Модели о партии», один теоретический семинар. Всего в системе комсомольского политпросвещения занималось 381 молодой труженик, в том числе 289 членов ВЛКСМ.

Анализируя организацию и начало учебного года, можно сделать вывод, что партийные организации проделали определенную работу по комплектованию кружков и школ, по подбору пропагандистов. Так, в лесопромышленном комбинате все пропагандисты имеют высшее и среднее специальное образование. В 17 комсомольских кружках и школах работали пропагандистами 14 членов партии с высшим образованием.

Первые занятия показали, что учебный год в районе начался организованно. Особенно хотелось отметитьенную организаторскую работу, проделанную руководством и парткомом колхозов «Родина» и «Победа», совхозов «Первомайский», «Улановский», «Анжерский», швейной фабрики «Восход», лесопильно-клепочного завода, ТРЗ и других организаций.

Анализируя работу школ, кружков и теоретических семинаров, нужно отметить, что наиболее плодотворно в ходе учебного года работали теоретические семинары в совхозах «Улановский», «Марьевский», «Анжерский», в колхозе «Победа», в трактороремонтном и лесопильно-клепочном заводах, швейной фабрике «Восход», в школах поселка. Руководителями семинаров являлись директора совхозов, колхозов, инженеры, учителя.

Большинство пропагандистов хо-

рошо владеют методикой ведения политзанятий. При объяснении нового материала они сочетают произведения классиков марксизма-ленинизма с современностью, используют местный материал, печатные наглядные пособия и сделанные самими пропагандистами диаграммы, схемы, плакаты.

Заслуживает внимания и распространения опыт работы главного инженера лесопильно-клепочного завода Валерия Петровича Иванова, который являлся руководителем кружка «Основы экономики и управления производством». Перед началом учебного года Валерий Петрович привел в систему все имеющиеся наглядные пособия, диаграфмы к каждой изучаемой теме, подобрал необходимые учебные пособия, первоисточники. В

кружке по изучению «Основ экономики и управления производством» занималось 19 слушателей, все они коммунисты. Из 19 слушателей только 2 имеют среднее-техническое образование, остальные — среднее, восьмилетнее.

Такой общеобразовательный уровень у слушателей требует от пропагандиста наиболее тщательной подготовки. Каждое занятие Валерий Петрович начинает с опроса слушателей по пройденному материалу, таким образом, закрепляя его. Затем знакомит слушателей с новой темой, используя при этом диаграммы, плакаты и закрепляет пройденный материал показом фильма. Комментируя фильм, пропагандист тесно увязывает тему с производственными делами родного предприятия, с жизнью коллектива.

На центральной усадьбе совхоза «Марьевский» три года работал экономический семинар, в котором обучались главные специалисты, руководители и специалисты среднего звена. Обучение проводилось по курсу «Основы экономики и управления сельскохозяйственным производством». Пропагандистом является директор совхоза Гарри Федорович Фишер. Одна из главных задач, которая была поставлена перед слушателями и пропагандистом, состояла в том, чтобы научить работников вскрывать и уметь использовать резервы производства, повышать качество своей работы. Для осуществления этой задачи в начале учебного года Гарри Федорович ознакомил слушателей с той программой, которую им необходимо изучить в течение года. Руководителем семинара были сделаны тематические разработки с указанием тем и вопросов, входящих в данную тему, указана основная литература и первоисточники, постановления партии и правительства.

Занятия проводились один раз в месяц в последнюю субботу по 4 часа в форме теоретических конференций. Учеба проходила организованно, не было случаев пропуска занятий слушателями без уважительных причин.

При проведении занятий наблюдалась большая активность слушателей. В конце каждого занятия подводятся итоги, делаются обобщения. В итоге все слушатели учили программный материал и получили удостоверение по изучению курса.

Организованно, на высоком идеино-политическом и теоретическом уровне прошли занятия в теоретическом семинаре по изучению работ В. И. Ленина в партийной организации школы № 2, руководитель семинара учитель истории и обществоведения Евгения Максимовна Ломакова. Евгения Максимовна добросовестно готовилась к каждому занятию, того же требовала от своих слушателей. У всех слушателей семинара имелись аккуратно оформленные конспекты с работами Ленина. Итоговое занятие показало, что все слушатели имеют глубокие и прочные знания.

(Окончание на 2 стр.).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Вторник, 14 октября 1975 года.

№ 124 (4175)

Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ХЛЕБ — ГОСУДАРСТВУ

На 13 октября совхозы и колхозы района сдали государству 102366 центнеров зерна, из них: пшеницы — 73028, ячменя — 18381, гороха — 4045, овса — 6912 центнеров. За прошедшие три дня прибавка по району составила 1986 центне-

ров, что крайне неудовлетворительно.

Всего хозяйствами района сдано хлеба государству на 79,3 процента к плану, а с учетом задания — на 55,6 процента.

Выше темпы сдачи хлеба государству!



Более двадцати пяти лет трудится в совхозе «Яйский» Иннокентий Яковлевич Панырин и каждый год показывает достойный пример молодым в труде. Уборочная-75 — не исключение. Являясь инициатором социалистического соревнования среди комбайнеров района в нынешнюю страду, Иннокентий Яковлевич добился хороших результатов.

На снимке: И. Я. Панырин.

Фото Н. Павкина.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 13 октября колхозы и совхозы района вспахали зябь на пло- тонны — 75,9 процента. Прибавка хозяйствами надой молока на од- на заготовке сена и сенажа соста- ну фуражную корову составил 4,0 вила 105 тонн, производстве тра- килограмма, что на 0,3 килограмма

больше, чем в прошлом году.

По соревнующимся хозяйствам продуктивность дойного стада ха- характеризуется следующими показа- телями: в первой колонке — вспахано зяби, во второй — застоговано соломы, в третьей — заготовлено сена и сенажа, в четвертой — витаминной муки в килограммах, во второй — плюс, минус в сравнении с прошлым го- дом:

ВЕСТИ ИЗ
ПРОМЫШЛЕННЫХ
ПРЕДПРИЯТИЙ

ИТОГИ ПОДВЕДЕНЫ

На швейной фабрике «Восход» состоялось подведение итогов тру- довой деятельности коллектива за третий квартал текущего года. План по реализации выпускаемой продукции выполнен на 100 процентов, а по поставкам — на 100,9.

Со значительным перевыполнением квартального задания сработали за этот период потоки мастеров Р. И. Баевой и Г. П. Чернышевой.

В БОРЬБЕ ЗА КЛАССНОСТЬ

В коллективе сетевого участка по заведенной традиции развернуто социалистическое соревнование по борьбе за классность. Итоги такого вида соревнования регулярно подводятся один раз в месяц, квартал и за год.

На днях состоялось подведение итогов за сентябрь. Полностью выполнили взятые социалистические обязательства по всем условиям социалистического соревнования электрики бригады № 2, где бригадиром Борис Васильевич Пиццалин. Электрики этой бригады систематически перевыполняют задания с хорошим качеством выполняемых работ. Среди них специалист своего дела, электромонтер четвертого разряда Геннадий Николаевич Да- выдович, который идет в авангарде соревнующихся по всем пунктам условий соцсоревнования.

Как сообщил секретарь парторганизации участка — старший мастер П. Пестеров, труженики этого коллектива успешно справились с заданием третьего квартала и готовят достойную встречу XXV съезду КПСС.

(НАШ КОРР.).

КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

На 13 октября колхозах и совхозах района надой молока на од- ну фуражную корову составил 4,0

килограмма, что на 0,3 килограмма больше, чем в прошлом году.

По соревнующимся хозяйствам продуктивность дойного стада ха- характеризуется следующими показа- телями: в первой колонке — среднесуточный надой молока на корову в килограммах, во второй — плюс, минус в сравнении с прошлым го- дом:

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	111,7	78,8	102,8	2,3	-0,7
«Родина»	101,7	40,0	109,6	115,2	+0,9

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	77,4	44,7	110,5	44,0	
«Марьевский»	110,4	77,3	110,0	61,7	
«Яйский»	103,2	56,5	110,4	77,6	
«Анжеро-Судженский»	71,7	17,8	108,9		
«Первомайский»	81,9	26,4	117,6		
Вознесенский откормсовхоз	51,8	35,2	110,8	62,0	

УНИВЕРСИТЕТ МИЛЛИОНОВ

(Продолжение.)

Начало на 1 стр.).

При проведении итогового занятия использовались статьи В. И. Ленина «О нашей революции», «Лучше меньше, да лучше», «Страницы из дневника» и др. В заключение была прочитана лекция о международном положении.

Наряду с этим некоторые пропагандисты еще слабо владеют методикой проведения занятий, мало используют живых примеров работы своего колхоза, совхоза, промышленного предприятия. На занятиях недостаточно используется наглядность, технические средства, и, как правило, эти занятия проходят скучно и неинтересно, а отсюда — многие слушатели не готовятся к занятиям. У большинства слушателей нет необходимой литературы, поэтому многие из них не умеют работать с книгой и особенно с первоисточниками.

Предстоящий учебный год в системе партийного, комсомольского и экономического образования совпадает со временем подготовки и проведения XXV съезда КПСС, начинается в обстановке самоотверженной борьбы партии, всех трудящихся по претворению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, успешно завершению девятой пятилетки, всенародного трудового и политического подъема по достойной встрече XXV съезда КПСС. Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, несут ударную вахту в честь очередного съезда партии, готовя ему замечательные трудовые подарки.

В современных условиях предъявляются все более высокие требования к марксистско-ленинской закалке коммунистов, дальнейшему обогащению содержания партийной пропаганды, возрастанию ее роли в формировании научного мировоззрения у широких масс трудящихся.

Главная задача партийных организаций и пропагандистов в предстоящем новом учебном году состоит в том, чтобы обеспечить глубокое изучение составных частей марксизма-ленинизма, произведений В. И. Ленина, многогранной деятельности партии по осуществлению решений XXIV съезда, декабрьского (1974 г.) и апрельского (1975 г.) Пленумов ЦК КПСС и на этой основе добиться всенародного повышения коммунистической сознательности, активности советских людей. Предстоящий XXV съезд КПСС во многом определит дальнейшее содержание политической, комсомольской и экономической учебы, составит ее характерную особенность.

В новом учебном году в начальной политшколе будет изучаться курс «Вопросы внутренней и внешней политики КПСС», который значительно переработан, и Союза.

Могучий Енисей перекрыт

Могучий Енисей перекрыт! 11 октября скальная перемычка закрыла бушующий проран, и сибирская река пошла по пути, проложенному человеком. Строителями Саяно-Шушенской ГЭС одержана большая трудовая победа.

Соревнуясь за достойную встречу XXV съезда КПСС, строители на 4 дня приблизили дату штурма. Досрочному перекрытию Енисея способствовало творческое содружество коллективов ленинградских предприятий и организаций, участвующих в создании Саяно-Шушенской ГЭС.

Индустриальная мощь Сибири имеет в своем арсенале созвездие гидростанций — богатырей — Иркутскую, Братскую, Красноярскую, Усть-Илимскую. Через три года Енисей даст жизнь турбинам новой гидростанции — Саяно-Шушенской, звезде первой величины в энергетической короне страны, самой мощной в мире. Двадцать три миллиарда киловатт-часов электроэнергии ежегодно будет она давать предприятиям, городам и поселкам Саянского территориально-производственного комплекса, формирование которого начато в этой пятилетке в соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС.

После перекрытия Енисея состоялся митинг гидростроителей Саяно-Шушенской ГЭС. Его участники заверили Центральный Комитет КПСС в том, что достойно выполнят программу завершающего года девятой пятилетки. Гидростроители обязались вложить первый бетон в левобережном котловане досрочно — в день открытия XXV съезда партии.

(ТАСС)

КАЖДЫЙ молодой человек независимо от того, какое он имеет образование, должен постоянно повышать свой политический уровень, расширять свой кругозор, пополнять и обновлять свои знания. И большая роль в этом направлении принадлежит системе комсомольского политического просвещения.

С 15 октября во всех кружках комсомольской политучебы района начнется новый учебный год. Он знаменателен такими событиями в жизни нашего народа, как завершение девятой пятилетки, развернувшимся соревнованием среди юношей и девушек за право подписать рапорт Ленинскому комсомолу XXV съезду КПСС. Основным содержанием политической и экономической учебы комсомольцев и молодежи в новом учебном году должно стать более глубокое и творческое изучение марксистско-ленинского наследия, вопросов внутренней и внешней политики партии и правительства, трудов В. И. Ленина, исторических документов XXIV съезда КПСС.

В новом учебном году в системе комсомольской, политической и экономической учебы в районе будут работать такие кружки, как «Беседы о партии», «Наш Ленинский комсомол», «Основы коммунистической морали», «Основы экономических знаний». Начнет свою работу и новый кружок «Основы правовых знаний» в комсомольской организации трактороремонтного завода. Слушатели этого кружка ближе познакомятся с Конституцией СССР, с основами правового положения гражданина СССР, с основами советского законодательства.

В центре внимания пропагандистов и слушателей будут находиться вопросы возрастаания руководящей роли партии в период развернутого строительства коммунизма, а также роли комсомола в коммунистическом строительстве.

С целью повышения трудовой и общественной активности комсомольцев и молодежи в период успешного завершения девятой пятилетки и подготовки по достойной встрече XXV съезду КПСС, по решению бюро ЦК ВЛКСМ, вторым занятием в кружках комсомольской политучебы еще не решен. Так, например, плохо ведется работа в этом направлении в комсомольских организациях совхозов «Улановский» (секретарь комитета ВЛКСМ А. Альков) и «Первомайский» (секретарь комитета В. Денисович).

В большинстве комсомольских организаций, где было запланировано создание таких кружков, уже проведена большая работа: выбрана тема, составлены списки слушателей, подобран пропагандист. Но, к сожалению, есть и такие организации, в которых вопрос комплектования кружков комсомольской политучебы еще не решен.

С 15 октября исполнилось 55 лет с того дня, когда на III съезде РКСМ В. И. Ленин в своей речи дал завет молодежи нашей страны: учиться коммунизму. Этот завет был и остается самым главным, самым актуальным во всей деятельности комсомола. И наша задача — добиться, чтобы каждый молодой человек повысил свой общеобразовательный и политический уровень.

А. УМНИКОВ,

второй секретарь РК ВЛКСМ.

Рассказы о коммунистах

ЗАПАХ ХЛЕБА

ГОРСТЬ зерна, упругого, золотистого... Как нежно, осторожно и бережно держат его промасленные мозолистые широкие ладони хлебороба! Да и кому, как не ему знать истинный вес и цену каждому зернышку, каждой крошки хлеба. Познал все это, прочувствовал, словно пропустив через весь свой организм, и комбайнер совхоза «Яйский» Николай Александрович Апаньев. Познал давно, еще в далекие грозные сороковые годы. Тогда, в сорок четвертом, он и стал механизатором.

Что это было за время? Говорят и пишут о нем довольно много и часто. Но по-настоящему сможет понять только тот, кто пережил его сам. Так, пожалуй, считает Николай Александрович. И не только он.

Навечно врезались в память паренька события тех дней. Помнит он и первый рабочий день, когда смог внести и свою лепту в общее дело, помнит и то, ни с чем не сравнимое чувство гордости, смешанное с горечью событий, когда впервые взялся за рычаги трактора, почувствовал свою силу,ющую заставить железную машину подчиниться каждому движению. Эх, если бы не война...

Работать приходилось много: фронту нужен был хлеб. По возрасту Николаю Александровичу не довелось участвовать в фронтовых битвах. Но вся энергия, воля к победе были направлены на то, чтобы выйти победителем из другой, не менее важной битвы, битвы за хлеб, и тем самым приблизить долгожданный день Победы.

И все же самым ярким событием в своей жизни Н. А. Апаньев считает другой отрезок времени.

Шел тысяча девятьсот пятьдесят шестой год. Николай Александрович уже имел механизаторскую закалку и некоторый опыт, носил у сердца бесценный документ с силуэтом Ильи — партийный билет. Радовались хлеборобы, глядя на дружные всходы посевов: хороши хлебушек-то, убрать бы его сполна! И зерновые действительно уродились на славу. Но вот только до и к началу уборки погода, словно решив еще и еще раз испытать хлеборобов на выдержку и стойкость, стала уст-

ПОЛИТЗНАНИЯ — КАЖДОМУ КОМСОМОЛЬЦУ

лярность их проведения, посещаемость кружков слушателями.

В большинстве комсомольских организаций, где было запланировано создание таких кружков, уже проведена большая работа: выбрана тема, составлены списки слушателей, подобран пропагандист. Но, к сожалению, есть и такие организации, в которых вопрос

комплектования кружков комсомольской политучебы еще не решен.

С целью повышения трудовой и общественной активности комсомольцев и молодежи в период успешного завершения девятой пятилетки и подготовки по достойной встрече XXV съезду КПСС, по решению бюро ЦК ВЛКСМ, вторым занятием в кружках комсомольской политучебы еще не решен.

С 15 октября исполнилось 55 лет с того дня, когда на III съезде РКСМ В. И. Ленин в своей речи дал завет молодежи нашей страны: учиться коммунизму. Этот завет был и остается самым главным, самым актуальным во всей деятельности комсомола. И наша задача — добиться, чтобы каждый молодой человек повысил свой общеобразовательный и политический уровень.

Комитетам комсомола тех организаций, где будут работать кружки комсомольской политучебы, нужно постоянно контролировать ход занятий кружков, регулируя



райвать свой экзамен. Трудным, и даже жестоким было это испытание.

— Недоставало механизаторов, — вспоминает Николай Александрович, — да и техника не та. Но хлеб надо было взять, его ведь так не хватало.

И тут, как и во все времена существования советской власти, первые рубежи по праву заняли коммунисты, а в их числе и Николай Александрович Апаньев. Посевы не приходилось покидать даже в дождь. Работали самоизвестно, не считаясь ни со временем, ни со сном. В короткие часы отдыха, еда смекив уставшие за многие часы работы веки, как перед глазами вновь и вновь волновалась безбрежное море пшеницы, которая звала, манила к себе, ждала...

Сумели тогда люди противопоставить неистощимую высокую организованность, умелый маневр машинами. Четыреста пятьдесят гектаров убрали той осенью и коммунист Николай Александрович Апаньев, намолотив одиннадцать тысяч центнеров зерна.

Это была победа, большая, трудная. Орден Трудового Красного Знамени, которым награжден Николай Александрович, живая память о ней.

С Н. А. Апаньевым мы встретились на хлебном поле. К обеденному «столу» он подъехал после очередной загонки последним.

Ловко соскочив со ступенек машины, направился к товарищам. На вопрос, как идут дела, коротко ответил:

— Дела-то ничего, вот только дождя бы не было, за три-четыре дня и управились бы.

— Любите свою работу? — интересуемся.

— Ну, как же без любви-то работать? — отвечает комбайнер вопросом на вопрос. Поясняет, что в последние годы назначили его заведующим складом на центральной усадьбе. Ну, а разве в такую горячую пору усидишь на такой должности? Душа требует простора полей. Вот и работает он каждую осень на комбайне, сам ремонтирует, готовит к жатве. И машина не подводит его. Так было пытче, так будет и потом. Н. А. Апаньев можно видеть на « капитанском мостике» «стенного корабля», то в одном отделении, то в другом. Словом, там, где нужно, как и подобает коммунисту.

Т. АПАНЬЕВА.

На снимке: Н. А. АПАНЬЕВ.

Фото Н. Павкина.

2 ОКТЯБРЯ НА ТРАДИЦИОННОЙ ВСЕСОЮЗНОЙ ЛИНЕЙКЕ ПИОНЕРСКИХ ДРУЖИН ДАН СТАРТ НОВОМУ ЭТАПУ МАРША «ВСЕГДА ГОТОВ!» ДЕВИЗ МАРША: «БЕРЕМ С КОММУНИСТОВ ПРИМЕР!» МАРШ ПОСВЯЩАЕТСЯ ХХV СЪЕЗДУ КПСС.

Вести из Новониколаевской школы

ЛЕНИНСКИЕ УРОКИ

Второго октября в Новониколаевской школе, как и во всех школах большой многонациональной Родины, проходил Ленинский урок. Он был посвящен речи Владимира Ильича Ленина на III съезде комсомола.

К БОРЬБЕ ЗА ДЕЛО КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ БУДЬ ГОТОВ!

ДЕЛА ЮННАТСКИЕ

Воскресное утро. К зданию Дома пионеров одна за другой прибывают машины с юннатами из разных уголков района. До открытия слета остается несколько минут, но уже и делегаты слета, и гости имеют представление о том, кто и как поработал во время каникул и каких успехов достиг. Об этом красноречиво свидетельствует выставка, размещенная в зале на втором этаже. И чего только тут не увидишь!

Здесь и светложелтые патиссоны, и картофель, и капуста, и морковь.

Вот ребята из Новониколаевской школы смогли получить урожай картофеля по 205 центнеров с гектара.

А как пройти мимо огромного турнепса, выращенного ученической производственной бригадой Анжерской средней школы?

Особенно интересны разделы выставки яйской восьмилетней школы № 6, Бекетской восьмилетней и яйской средней школы № 1. По выставленным экспонатам работ этих школ можно судить о проделанной опытнической работе. Вот, к примеру, ребята школы № 6 на своем пришкольно-опытном участке практиковали влияние удобрений на рост и урожайность картофеля. С неудобренной делянки ими получено по 190 центнеров с гектара, а с той, в которую были внесены удобрения, — 238 центнеров.

Ребята школы № 1 проводили опыт, как влияет на рост и урожайность капусты внекорневая подкормка.

Бекетские школьники исследовали также влияние удобрений на урожайность капусты и картофеля.

Словом, каждая делегация представила к открытию слета по-своему интересные экспонаты, выраженные своими руками.

После просмотра выставки все собрались в актовом зале. За столом президиума — лучшие юннаты и производственники, приглашенные. Слет юннатов и участников производственных бригад проходит под девизом: «И мой труд вливается в труд моей республики».

Председатель районного пионерского штаба Зоя Кем открывает слет, подчеркивает, что все свои трудовые дела школьники

здесь 120 цветоводов выращивают цветы, 60 ребят занимаются садоводством, 150 человек выращивают овощи. Юннаты этой школы получили урожай капусты по 700 центнеров с контрольной делянки и по 980 — с опытной и т. д. Хорошо потрудились юннаты школы № 6. На пришкольном участке этой школы выращен богатый урожай картофеля — 270 центнеров с контрольной делянки, 420 — с опытной.

Интересные опыты проведены юннатами Новониколаевской школы, Бекетской. Юннаты Кайлинской школы получили по 150 центнеров лука с гектара.

Замечательных успехов добились мальческие школьники, получив по 350 центнеров картофеля с гектара и по 800 центнеров капусты. 500 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, 800 центнеров капусты — таковы показатели работы юннатов Яя-Боринка.

К делегатам обращается инспектор района Александр Савельев. На Числавлеву. Она говорит о зарождении юннатского движения в нашей стране, о том, как много значил для первых юннатских кружков лозунг «Близко к природе». Останавливаются на работе юных натуралистов нашего района.

«Большого внимания», говорит А. С. Числавлев, заслуживает работа юннатов школы № 1. Пионерский отряд № 11, под руководством Татьяны Тимофеевой, занял первое место в областном конкурсе юннатов. Работа юннатов школы № 11, под руководством Татьяны Тимофеевой, заняла первое место в областном конкурсе юннатов.

Среди средних школ района присуждено яйской школе № 1, второе — Кайлинской.

Среди восьмилетних школ первыми призерами стали ребята из яйской школы № 6. Далее докладчик говорит о работе ученических производственных бригад, лагерей труда и отдыха, школьных лесничеств.

Затем представители лучших производственных бригад, передового лагеря труда и отдыха, юннатского коллектива обменялись опытом. А вот к делегатам слета обращается главный агроном управления сельского хозяйства А. Ф. Фролов. Он отмечает, как важен и ценен труд юннатов для повышения урожайности в целом по району, о том, что много еще в этом деле «белых пятен», где могут и должны применять свои силы и знания юные любители природы. Анатолий Федорович желает юннатам больших успехов и творчества.

Слово для награждения предоставлено заведующему районом Ю. А. Антипова.

Юрий Александрович тепло поздравляет делегатов слета, отмечает лучшие коллективы юннатов яйских школ № 1, № 6, Новониколаевской, Бекетской и др.

Лучшим из лучших вручается Почетная грамота и ценные подарки.

В заключение было принято обращение участников слета производственных бригад, лагерей труда и отдыха, юннатских коллективов ко всем учащимся района.

Т. ИВАНОК

ДАРЫ ОСЕННИ

К ОСЕННЕМУ БАЛУ

Каждый год осенью проводится осенний бал. Ребята тщательно готовятся к нему. Вот и нынче в школе была организована выставка поделок из природного материала и осенних букетов, где использованы листья разных деревьев, осенние листья. Из леса возвращались довольные, полные впечатлений, прихватив с собой шишки и деревьев, сучья и ветки причудливые другие.

Словно живые предстают перед каждым посетителем выставки поделки, изображающие сказочные персонажи «Чипполино», «Лиса и Журавль», «Жар-птица», «Осел в огороде» и многие другие.

Победителями лесной операции были признаны ребята 1—2 и 6—8 классов.

Света АМЕЛЯКИНА, председатель совета дружин вспомогательной школы.

ливой формы, листья для осенних классников Толи Чурсова и Тани Ивановой, шестиклассников Саша Якупова, Сережи Журавлева и Люды Черновой.

А потом по школе был объявлен конкурс на лучшую поделку из лесного материала. В пионерской комнате была открыта выставка лучших работ.

Также на тему осени у нас прошел конкурс на лучший рисунок. Все ребята посетили эту выставку. Были отмечены лучшие работы и присуждены места по группам.

Победителями лесной операции были признаны ребята 1—2 и 6—8 классов.



УЧЕБА — ГЛАВНЫЙ ТРУД ШКОЛЬНИКА.

Фото Н. Павкина.

ПОМОГЛИ ШЕФАМ

Наш отряд имени Александра в курсе дел своих шефов. Бываем Тимофеев, Наташа Чеботаева, Ка-Матросова четвертого класса Яяб-у них на экскурсиях, оказываем тя Мелехова. Нам было приятно риковской школы дружит с коллег-посильную помощь. Совсем недав-слышать по окончании работ по-тивом рабочих гаража колхоза. но ребята нашего отряда приняли хвалу от своих шефов.

Ольга БУЗОВСКАЯ, председатель отряда четвертого класса Яяб-Бориковской восьмилетней школы.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ПАНОРАМА

Комментатор

ПОСТЫДНАЯ СДЕЛКА

Газета «Нью-Йорк Таймс» сделала на днях любопытное признание. «Среди голосов международного протеста, поднятых против казни во франкистской Испании,—писала она,—едва ли можно различить голос Соединенных Штатов. Более того, именно в те дни, когда честные люди всего мира клеймили по зором фашистских палачей, убивших пять испанских патриотов, когда 16 стран, в том числе и многие государства НАТО, отозвали из Мадрида своих послов, а в ООН поставлен вопрос об исключении Испании из этой международной организации, Соединенные Штаты подписали с этой страной соглашение, которое по справедливому признанию французской газеты «Фигаро», «ослабляет международную изоляцию Франко».

Речь идет о соглашении, продлевающем существование американских военных баз на испанской территории. Его значимость для франкистов заключается не только в том, что в благодарность Пентагон согласился предоставить им новейшего оружия на миллионы суммы. Главное в том, что в обмен на право пользоваться испанскими базами, Франко хочет получить от США военные гарантии фашистскому режиму. Опираясь на американское военное присутствие, флангисты надеются предотвратить свой крах.

На протяжении долгого периода, пока шли торги о возобновлении испано-американского соглашения, франкисты отчаянно спекулировали на возросшей заинтересованности Пентагона в сохранении испанских баз. Они учитывали при этом ослабление южного фланга НАТО в Европе, особенно после того, как Франция и Греция вышли из военной организации Северо-Атлантического блока, а Португалия и Италия стали в глазах натовских генералов недостаточно «благонадежными».

Теперь официальный Мадрид может быть доволен. Как писала английская «Таймс», «достижение соглашения США именно в данный момент является серьезной психологической победой Франко». А рупор франкистов—газета «Ариба» восприняла соглашение США как «аплодисменты Вашингтона в адрес испанской политики».

Во всем мире, однако, новая сделка между Пентагоном и Мадридом встречена с возмущением и рассматривается, как вызов мировому общественному мнению. Все та же «Нью-Йорк Таймс» признала, что возобновления соглашения базах дискредитирует США, поскольку они тем самым вновь выступают в роли покровителей реакционной диктатуры типа «черных полковников» в Греции и крики Пиночета в Чили. Широкие протесты вызвало новое соглашение и в самой Испании. Испанские антифашисты, законно видящие в иностранных базах одну из подпорок фашистского режима, усиливают борьбу против американского присутствия.

С. КУЛИК,
обозреватель ТАСС.

В развивающихся странах СОМАЛИЙЦЫ СЕЛИ ЗА ПАРТЫ

«Когда родилась революция?» «21 октября 1969 года»,— следует четкий и быстрый ответ большеглазого мальчугана. «Для чего она совершилась?» «Для того, чтобы покончить с угнетением человека человеком, чтобы избавить народ от нищеты и невежества»,— раздаются звонкие ребяческие голоса со всех сторон лужайки, расположенной в тени развесистых манговых деревьев. Школьного здания здесь еще нет, а поэтому занятия в этой сомалийской деревушке проходят на свежем воздухе.

Таких классов под открытым небом в Сомалийской Демократической Республике, стране на востоке африканского континента, ныне очень много. После революции 1969 года, в результате которой был свергнут проимпериалистический режим, страна встала на путь строительства нового общества освободительной ориентации. Одной из главных примет нынешней сомалийской действительности стала культурная революция, главная цель которой покончить с венецианскими актами, ведется делопроиз-

водство, выходит периодическая печать, печатаются книги и учебники.

Сомалийцы сели за парты. Сели взрослые и дети. Грамоте ныне обучаются и в северных пустынях, и во влажных лесах юга. По призыву Верховного революционного совета в сельскую местность отправились студенты высших и средних учебных заведений. Сейчас таких учителей в стране более 25 тысяч. Это с их помощью кочевые племена, и поныне составляющие большинство населения страны, учатся читать и писать, начинают понимать смысл происходящих в стране перемен. Помимо этого студенты помогают скотоводам и земледельцам организовывать кооперативы, рыть колодцы, строить дороги. Так рука об руку идут труд и учба.

И вот итог двух лет: в Сомали взрослые и дети изучили более 500 тысяч человек.

Б. ФОМИЧЕВ.
(ТАСС).

Израиль: ЭТО — РАСИЗМ

Правительство Тель-Авива успело насаждать в Израиле порядок, ведомый арабов, якобы от их имени, которые практически ставят под сомнение, «продают» их земли поселенцам-евреям. «Однажды, — рассказывает один из крестьян-арабов,

— я к моему великому удивлению узнал, что земля, на которой мы живем уже многие годы, была продана властям. Я обнаружил, что какой-то человек, причастный к правительству, заявил, что он готов продать мои земли, утверждая, что он якобы является их владельцем. Сделка состоялась, хотя этот человек не мог представить ни одного документа, который подтверждал бы его заявление. Но нас согнали с этой земли, где жили еще мои предки».

Лишил арабов земли, домашнего очага и средств к существованию, израильские власти вынуждают их идти на предприятия сионистов, где многие, чтобы не умереть с голодом, вынуждены работать на рабских условиях. Так, существуют различные учреждения по «вербовке рабочих рук» в деревнях, которые называют арабских крестьянок работать поденно на плантациях или фруктовых садах за нищенскую плату, без всякого социального обеспечения. Одна из женщин рассказала: «Хозяин дает нам, как милостию, корзину фруктов, говоря: «Продайте их, это дополнит вашу зарплату». Даже на промышленных предприятиях заработная плата арабских рабочих не превышает 75 процентов того, что имеют другие.

С. КУЛИК,
(ТАСС).

ПОЛОЖЕНИЕ НА ПОРТУГАЛЬСКОМ ТИМОРЕ

КАНБЕРРА. (ТАСС). В восточной части острова Тимор продолжаются вооруженные столкновения между сторонниками Революционного фронта за независимый Тимор и его противниками, выступающими за присоединение этой португальской колонии к Индонезии.

Ожесточенные бои разгорелись в городе Батугаде, близ границы с индонезийским западным Тимором. Как заявил руководитель Революционного фронта Жозе Рамуш Орта, 9 октября утром индонезийские войска вторглись на территорию восточного Тимора и заняли город Батугаде, расположенный в двух километрах от границы.

Министерство обороны Индонезии опровергло это сообщение.

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ИСПОЛНЕНИЕМ НОМЕРА РАБОТАЛИ: линотипистки Г. Ф. Стрепетова, Г. П. Елкина, метранпаж Л. В. Новикова, печатники В. Д. Вахрушев, В. И. Семенова; корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 л. а.

652100, р. п. Яи, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-12-35, 2-15-43, ответчик — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.



ЛАТВИЙСКАЯ ССР. Сотни тысяч цветов, выращенных на открытом грунте, отправлены в торговую сеть из Тукумского опытно-показательного садоводческого хозяйства. Здесь выращивают сотни видов цветов и различных декоративных кустарников. Около трех миллионов штук цветов розы, цикламена, астры, нарцисса, веток сирени будет продано в нынешнем году.

Семена и луковицы цветов хозяйство отправляет в города Сибири, Севера, Поволжья.

На снимке: будущий садовод-декоратор Люция Зоша проходит практику в Тукумском хозяйстве.

Фото А. Овчинникова.
(Фотохроника ТАСС).

ТИРАЖ С ПОРТЛОТО

Результаты 38-го тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшиеся 8 октября в Москве:

«Спортлото»: 13 (воднолыжный спорт), 41 (теннис), 7 (бигатлон), 5 (бадминтон), 37 (стрельба), 38 (стрельба из лука).

«Спортлото-2»: 23 (легкая атлетика), 48 (шахматы), 10 (бубер), 45 (футбол), 13 (воднолыжный спорт), 40 (туризм).

(ТАСС).

Зам. редактора

В. М. МЕРШИЕВА.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру в Ачинске на квартиру в р. п. Яи. Обращаться после 19 час. вечера: р. п. Яи, ул. Ленинградская, 15

Яйскому трактороремонтному заводу на постоянную работу требуются кочегары. Оплата труда повременно-премальная.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Вторник, 14 октября 1975 года.